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2 Welche Aussage zur motori
( otorischen Endpl i
A Sie verwendet Acetylcholin als TraunErra\‘it‘(t‘::erlst s

B Die Erregungsubert s
3 ragung Gber di ;
Cholnastrasehem bl%ckie:td‘e motorische Endplatte wird durch

C Die postsynaptisch
e Zelle der i
Koanshalirbass\es motorischen Endplatte enthalt nicotinische
D Sie ist die e
st Erreguﬁggt]a&;itg;%uﬁg\zzf;eg einem Neuron und einer Skelettmuskelzelle,
el e | r die motorische Endplatte funktioniert bei Myasthenia

3 Welche Eigenschaft trifft nicht auf Phospholipide zu?
gsetzdgn ;l:h u.A) aus Fettsauren zusammen
an die Phosphatgruppe kénnen weitere organisch y ’
: : e Molekdl bunden’se
C |Qsen sich sehr gut in wassrigem Milieu ; bR o
D sind amphipathisch
E sind wesentlicher Bestandteil der Zellmembran

B e

4 ngche Aussage ist richtig? G-Protein-gekoppelte Siebéntransmembrandomén-Rezeptmeﬂ
A finden sich nicht in der Plasmamembran. ,
B phosphorylieren (hangen einen Phosphatrest a

alpha-Untereinheit des G-proteins. : * ,
C fungieren haufig im Komplex mit dem Liganden als T ranskriptionsfakfor.
D aktivieren nach Binden des eptspredhe’nden:Liggndén (Signalmolek(;}s) eine

Signaltranduktionskaskade."?{ Sy, A © /)
E erkennen ausschlieflich memb;@npermeable, lipophile (fettlésﬁche) SignalmolekUle.

nymit ihrer Tersin—Kinas'efDomér\e'die

5 Welche Biomolekule werden durch Ribosomen gyntf)et}g?en?
A RNA-Strange - %

B Proteine

C Polysacharide

D DNA-Strange

E Gesattigte Fettsauren

sch? Freie zytosolische Ca%-lonen:
Faktor 10 000 niedriger konzentriert als im Extrazellularraum
Pumpe der Plasmamembran in die Zelle
lasmatischen Retikulum gepumpt

6 Welche Aussage ist fal
A sind in der Regel um
B gelangen meist Uber die Ca?-
¢ werden durch die SERCA-Pumpe Pumpen in das Endop
D bilden intrazellulare Signale
E konnen durch Freisetzung aus

Konzentration erhoht werden

dem Endoplasmatischen Retikulum schnell in ihrer

7
Bei den Personen 113 und 114 lag ein Krankheitsbild vor, welches frih in der Kindheit zum

Tod gefthrt hat. Welche der folgenden Aussagen trifft zu?
A Person |12 hat kein gegentber der Normalbevélkerung erhohtes Risiko, dass das

Krankheitsbild bei eigenen Kindern auftritt.

B Das Risiko fur das Auftreten der gleichen Erkrankung steigt bei weiteren Kindern von 1113
und 114 mit dem Alter.

¢ Person 112 hat kein gegenuber der Normalbevélkerung erhohtes Risiko, heterozygoter

Mutationstrager zu sein.
D Es liegen am ehesten bei beiden Kindern Neumutationen vor.
E Die Personen 11 und 12 sind mit hoher Wahrscheinlichkeit heterozygote Trager einer

autosomal-rezessiven Mutation.

ﬁ UCAN Klaus Scannerkorrektur, siehe hitp://www. blubbsoft.de
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d Interzellular-Substanzen faseriger wie aucn
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8 Welche Behaupt
A Bindegewebe pildet typischerweise einen heterogenen
amorpher Struktur.
B Fibroblasten bilden den stoffwechselinaktiven Anteil an b
C Bindegewebe (ibernimmt u.a. mechanische Aufgaben un
stoffaustausch gehoren nicht zu den Funktionen.
D Bindegewsbe setzt sich lediglich aus einer zellularen Komponente unterschiedlicher Zellen zu
E Der Zsllpool des pindegewebes schlieft ortsstandige Immunzellen bspw. Makrophagen, Lymp

indegewebigen Faserzellen.
d strukturgebende Funktion - Regulation des Wasserhaushaltes und

sammen.
hozyten und Mastzellen mit ein.

g Welche Aussage ist falsch? chemischen Synapsen...
A kénnen erregende oder hemmende postsynaptische Potentiale auslosen: ’
B verwenden ionotrope und metabotrope Rezeptoren in der postsynaptiéchen Membran.

¢ Entfernen den freigesetzten Transmitters aus dem synaptischen Spaltidurch énzymatische Degradation (Verdau) oder

Rcktransport in die prasynaptische Zelle. 5
D setzen Transmitter Gber die prasynaptische Membran in dén synaptischen Spalt frei.
E (bertragen direkt elektrische Signale tber Gap Junctions® 0 %

e minimale Praparatdicke von grofs nach klein wieder?
arz—Semidﬂhnséhnitt - Kunstharz—Ultradunnschnitt.
hnitt — Kunstharz—UItradUnnsohnitL
hnitt — Kunstharz—U1tradtmnschn'\tt.
tt— Kunstharz-Ultradunnschnitt.

atschnitt - Hautchenpraparat.

t die koffekte absteigend

Paraffinsehnitt — Kunsth
Paraffinschnitt — Kryostatsc!

Paraffinschnitt = Kryostatsc
sgha;z=$emidunnschni
Péraffinschnitt — Kryost

10 Welche untenstehende Reihenfolge gib

A Hautchenpraparat — Kryostatschnitt —
B Hautchenpraparat — Kunstharz-Semidinnschnitt =

C Kunstharz-Semidtnnschnitt — Hautechenpraparat —
D Hautchenpraparat — Paraffinschnitt = Kryostatsehnitt — Kun
E Kunstharz-Ultrad(nnschnitts Kunstharz-Semidunnschnitt —
11 Aus welcher Sprache stammen keine Grundbegriffe déc xm'edi‘zinischen Fachsprache?

A Portugiesisch
B Griechisch

C Arabisch

D Englisch

E Latein

12 Welche der nachfolgenden Angaben gibt die Abfolge d
A Ana — Prometa — Meta — Telo — Pro
B Pro — Ana — Prometa — Meta — Telo
C Pro — Prometa — Meta — Telo — Ana
D Pro — Prometa — Meta — Ana — Telo
E Prometa — Meta — Pro — Ana — Telo

er Zellteilungsphasen (,...phase") korrekt wieder?

13 Die Transkription findet wo statt?
A Im Zellkern
B Im Chromosom
C Im Zentrosom
D Im Zytoplasma
E Im Ribosom

ten Trisomien 21 trifft am wenigsten zu?

ffenen mit Trisomie 21 weist einen Herzfehler auf.
eines Down-Syndroms steigt mit dem vaterlichen Alter.

mie 21 sind meist infertil.

len eine freie Trisomie vor.
14:21). Es pesteht ein erhohte

14
sagen zu der haufigs

Welche der folgenden Aus
A etwa die Hélfte der Betro
B das Risiko fur das Auftreten
¢ méannliche Betroffene mit Triso

D urs4chlich liegt in den meisten Fal
E das Karyogramm zeigt eine Translokationstrisomie der (

Kindes Trager einer balancierten Translokation sind.

s Risiko, dass Mutter oder Vater des
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16 Welche Aussage zu cholinergen Synapsen ist 1alscly’

A Acetylcholin wird in Vesikeln gespsichert
B Acetylcholin bindet an spezifische Fezemtoren dsr sty nmincs e /6%

C Acetylcholin kann direkt an lonenkansle bindsn

D Acetylcholin dient ale Transrmitier.
E Acetylcholin wird in der postsynaptischen Zele durch dis Chruhinississ

16 Kommunikation von Botenstoffen Uber die BItbanhn nemt mar ..
A endokrine
B endologe
C autologe
D autokrine
E parakrine

17 Welche Aussage ist richtig? Die freie Di
Membranen (Lipid-Bilayer) erfolgt n
A O, > Hy0 > Glukose > Ne',
B O,> H,0 > Ne* > Gluk
C 0, > Glukose> H,0 > Ne'
D Ne* > Hy0 > Glukose > O
E H;0 > Glukose > O, > No*
Darmﬂuw a1 ehesten vor’

18 Welcher Epitheltyp liegt bei unt&n
A Mehrschichtig unverhormtes Platienepithsl

B Ubergangsepithel (Urothel),
C Einschichtig hochprismatischen Flimmerepitnel,

D Einschichtig, hochzylindrisches Drusenepithel,
E Mehrreihiges Zylinderepithel.




19 Welche Aussage zu den Oberflachendifferenzierungen bei Epithelien und'deren Fanktion istnicht korrekt?

A Mikroplicae dienen dem mechanischen Schutz durch Wasserabwei§ting
B Stereocilien sind gréiere Mikrovilli und haben unter anderem eft trophis¢he oder resorbierende Funktion

C Kinocilien sind zum aktiven Cilienschlag fahig und kommenfin Geweben, vor infdenen Zellen oder Mucine bewegt werden

mussen (Bsp. Eileiter oder Trachea)
D Mikrovilli bilden fingerférmige Ausstiulpungen und sind im Darm héufig vertreten

E Der Burstensaum aus dicht angeordneten Microvilli dlent der Oberﬂéchenvergrb(&erung
20 Welche Aussage ist falsch? Sekundar Botenstoffe ' / p

A werden unter anderem nach Stimulation won Membranrezeptoren gebtldetf

B beinhalten Molekdule, die aus Nukleos:dtnphosphaten (z.B) ATP GTP)Jg‘eblldet werden.

C haben eine Kinase-Enzymfunktion.
D sind Module einer intrazelluldren SlgnaItransduktlonskaskade 4

E beinhalten Molekule, die aus Phosphalipiden der Membran-gebildet werden

21 Welche Aussage zu immunologischen und histolagisehen Farbungen ist korrekt?

A Basische Farbstoffe farben saure Strukturen-an
B Kresylviolett farbt neuronale Fasern tiefschwarz an
C Bei einer Immunférbung mit Primar- und Sekundéarantikérpern muss der Primarantikérper gegen das Wirtstier des

Sekundarantikérpers gerichtet sein.
D Saure Farbstoffe farben basophile Strukturen an
E Neutrale Farbstoffe farben basische Strukturen besonders gut an

22 Was ist kein Bestandteil der extrazellularen Matrix?

A Fibronektin
B Laminin

C Proteoglycan
D Kollagen

E Integrin
23 Die DNA liegt im Zellkern im Komplex mit Proteinen in unterschiedlicher Dichte vor. Wie wird aufgelockertes Chroma

bezeichnet in der die meiste Genaktivitat beobachtet wird?

A Heterochromatin

B Euchromatin

C Gammachomatin

D Schweres Chromatin
E Homochromatin
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26 Welche Eigenschaft ist nich
A Zellen sind komplerer orga e
B Zellen entsiehen immer aus L6
C Das Genom ist zur identischen 5%

: Vf
D Zellen enthalten auch auleral »m % ) il LWk Weysniis
E Das Erbgut (DNA) istim 2y 8 2 % Y

27 Proteine entstehen aurch Veraughug von Fiaar s I iy b iy aier sl e S P fin A A,
sind essentiell fr die Kinlpfung oef Pagfadmnsixvy’
A Aminogruppe & Hysror s
B Ketogruppe & Aoshy sy s

ocmwwamw
E Methylgruppe & Cartor iy siss

28 Welche Art von Blammzels it o5 me’




